



В Татарстане завершено расследование «заказного» убийства 14-летней давности

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Татарстан завершено расследование уголовного дела по факту убийства, совершенного в Казани в сентябре 1994 года.

Убийство было раскрыто благодаря слаженной и профессиональной работе следователей Центрального межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Татарстан и сотрудников УУР МВД по Республике.

Напомним, что 24 сентября 1994 года около 20 часов в подъезде дома по улице Дубравной при выходе из лифта выстрелами из автомата неизвестный расстрелял одного из лидеров в те годы еще преступной группировки «Хадишевские» 32-летнего Александра Маряшина. В ходе нападения пострадала и сожительница погибшего, одна из пуль рикошетом попала ей в лицо, но ранение оказалось не смертельным.

Установить нападавшего тогда не удалось, в декабре 1994 года расследование было приостановлено.

Однако летом 2008 года сотрудники уголовного розыска МВД Молдавской республики сообщили своим татарстанским коллегам о видеозаписи, где молодой человек сообщал об убийстве Маряшина, совершенном им в Казани. Через несколько дней, после проведенных оперативно-розыскных мероприятий, удалось установить личность мужчины, им оказался нигде не работающий житель Казани 35-летний Алексей Когтев.

4 августа он был задержан и сразу же написал явку с повинной, в которой сознался не только в убийстве Маряшина, но и в подготовке убийства на территории Республики Молдова.

В ходе следствия установлено, что в 1994 году обвиняемый испытывал финансовые затруднения и обратился к другу семьи с просьбой подыскать ему работу. Тот в свою очередь познакомил его с участниками преступной группировки «Хадишевские» - Егоровым Евгением по прозвищу «Урындык» и Сергеем по прозвищу «Бусик». Поговорив с ним, Егоров предложил ему заработать хорошие деньги, совершив убийство. На вопрос о личности «клиента» Егоров ответил уклончиво и сказал только, что тот человек ему завидует и хочет



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

его физически уничтожить. Если Егоров не сделает этого первым, его ждет неминуемая смерть. В ходе разговора «заказчик» сообщил, что конкурент проживает вместе с сожительницей и ребенком, часто приезжает домой с парнем по прозвищу «Гибик», при этом он показал фотографию, где были запечатлены Маряшин и «Гибик». Егоров сказал парню, что этого «Гибика» также желательно устранить и за него он доплатит отдельно. Получив согласие, Егоров предложил ему встретиться на следующий день, для того чтобы показать место проведения акции по уничтожению Маряшина. Возле дома «клиента» Егоров показал ему место на стоянке, где Маряшин ставил свой автомобиль, а также подъезд и окна квартиры будущей жертвы, добавив при этом, что в ходе нападения может быть оказано вооруженное сопротивление. Кроме того, Егоров предоставил ему право самому выбрать оружие. С учетом личности Маряшина, принимая во внимание, что «объект» может быть вместе с «Гибиком» он решил выбрать автомат Калашникова с глушителем и в «нагрузку» гранату Ф-1. Здесь же договорились о вознаграждении, которое составило 1 тысячу долларов США и 100 тысяч рублей. «Заказчик» сообщил, что он с целью обеспечения алиби, на несколько дней вместе с «бригадой» уедет в Санкт-Петербург и назначил ему встречу в один из дней по прошествии недели.

В течение нескольких дней исполнитель проводил «рекогносцировку» местности, приобрел камуфлированную одежду, произвел в ближайшем лесу проверку автомата на боеспособность, там же и ночевал в период наблюдения за Маряшиным. Поскольку «объект» всегда был один либо в сопровождении женщины с ребенком, он не решался исполнять заказ, поскольку помнил о «Гибике». Повторно встретившись с Егоровым он сообщил ему, что второй мужчина за все время наблюдения так и не появился. Тогда «заказчик» дал ему еще неделю и предложил «убрать» Маряшина в том случае, если в течение второй недели ведения «слежки» «Гибик» не появится. Не дождавшись «Гибика» исполнитель решил действовать и в конце недели, надев камуфлированную одежду, пришел в подъезд Маряшина, где стал ждать его возвращения. Он увидел, как подъехал автомобиль под управлением Маряшина и из него вышел «объект» вместе с сожительницей. Он решил покончить с мужчиной в тот момент, когда откроются двери лифта на лестничной площадке, и он начнет выходить из кабины. Его план сработал и через открывшиеся двери лифта ему удалось произвести в Маряшина несколько одиночных выстрелов. Женщина в это время присела от страха, прикрыв голову руками. После этого он скрылся с места преступления, забрав с собой оружие. Встретившись в условленное время с «заказчиком» тот сообщил, что ему уже все известно и, опасаясь мести «Гибика», предложил поработать у него телохранителем. По прошествии 3-х месяцев Егоров сообщил ему, что отныне с «Гибиком» он теперь в хороших отношениях и не нуждается в услугах телохранителя.

После этого он отошел от дел и некоторое время спустя от одного из парней из окружения Егорова узнал, что Евгений поехал с водителем в Санкт-Петербург и пропал без вести.

Год спустя по предложению одного из участников группировки «Хадишевские» он вместе с двумя парнями приехал в город Бельцы Республики Молдова, где должен был совершить



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

убийство местного криминального авторитета по прозвищу «Разведчик». Однако выполнить ему убийство не удалось, так как его установили люди из «бригады» «Разведчика». Затем его перевезли в одну из пригородных деревень, где он находился под охраной вооруженных людей. Здесь же он под видеозапись рассказал о том, что должен был убить криминального авторитета в Молдавии. При этом упомянул он и об убийстве Маряшина в Казани. Таким образом «исповедь» оказалась на видеопленке, которую супруга пропавшего впоследствии без вести «Разведчика» передала в правоохранительные органы Молдавии. Самому же исполнителю неудавшегося убийства чудом удалось бежать из плена лишь в феврале 1996 года, воспользовавшись временным отсутствием охранников и добраться до Казани.

Органами предварительного следствия Когтеву предъявлено обвинение по ст. 102 п. «а», «н» УК РСФСР (кодекс действовал до 1997 года) – умышленное убийство из корыстных побуждений, совершенное по предварительному сговору группой лиц.

Свою вину в содеянном обвиняемый признал полностью и дал признательные показания.

Сегодня уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Верховный суд Республики Татарстан.

17 декабря 2008

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/514552>